

УНИВЕРСИТЕТ В МОЕЙ СУДЬБЕ



Ольга Федоровна Лежнина

*полковник полиции в отставке,
выпускница биолого-химического факультета
Марийского государственного университета 1977 года*

Первая встреча с университетом, конечно, помнится до сих пор. Осень 1965 года, мы, ученики 11 школы, пришли в актовый зал (главный корпус университета) поздравить участников сессии Верховного совета МАССР. Все прошло торжественно и трогательно.

И вот спустя семь лет я опять в этом актовом зале, но уже как слушательница подготовительных курсов и абитуриентка биолого-химического факультета МарГУ.

Я помню всех преподавателей факультета. Любовь Георгиевна Волкова принимала вступительный экзамен по химии и была нашим куратором. Строгая, профессиональная, эмоциональная. Конечно, колоритной фигурой была Нелли Павловна Рехлицкая, мы ее побаивались.

Она была старшим лаборантом на кафедре. Помню ее замечательную улыбку. Группа номер два биолого-химического факультета, отделения «химия» запомнилась мне как очень дружная, девчоночья, всего один парень – Валериан Смирнов. Он уже отслужил в армии, был взрослым для нас, вчерашних школьников.

Мы не только учились, но и активно участвовали в университетской жизни: демонстрациях, субботниках, ездили на «картошку», каждый понедельник проводилась политинформация, участвовали в «Студенческой весне», входили в студенческие стройотряды. Первый выезд был в Куженерский район. На торжественном построении присутствовал и напутствовал нас ректор В. Э. Колла.



Студентки биохима на «картошке»

Запомнились методически выверенные лекции Анны Яковлевны Кожевниковой, которые оченьгодились во время педагогической практики в школе. И по методике проведения урока от Клары Георгиевны Алексеевой я всегда получала пять с плюсом.

Все дисциплины, спецкурсыгодились мне в дальнейшей службе в правоохранительных органах. Основы спектрального анализа, тонкослойной хроматографии помогали в стажировках в Самаре, Казани, Калуге, Москве.

А работая на Марийском нефтезаводе, на практике применяла то, чему учил нас по дисциплине «химическая технология и моделирование технологических процессов» Петр Федорович Полевщиков.

Возможно, в то время нам не хватало материальной базы, но ректорат во главе с В. Э. Коллой приглашал специалистов из других высших учебных заведений (спецкурс по кристаллохимии вел Г. А. Кринари из Казанского госуниверситета).

Умственная нагрузка должна компенсироваться физической активностью, это была сфера деятельности А. В. Горбатова и кафедры под руководством А. В. Кувшинова. На майские праздники обязательно выезжали на реку Юшуть, там проходили соревнования по сплаву на байдарках. Просто здорово!



Анатолий Васильевич Горбатов

И красной строкой про Виктора Павловича Ившина.

С его приходом изменилась кафедра, появились новые спецкурсы и хоздоговорные работы, новые темы дипломных работ. Я защитила дипломную работу на «хорошо». Сiju в лаборатории, и заходит Виктор Павлович со словами: «В МВД создается химическая лаборатория, это Ваше!» И вот так с легкой руки этого умнейшего и скромного человека сложился мой жизненный путь. Помню это всегда.



Виктор Павлович Ившин

Помню преподавателей, нашу группу со старостой Людмилой Скоковой, комсоргом Валентиной Степановой и дух университетского образования, который забыть невозможно.

Я считаю, что мне повезло: у меня университетская жизнь не ограничилась годами студенчества, поэтому и ярких моментов, связанных с университетом, очень много. Но если о студенческих годах – то, наверное, самые яркие впечатления были связаны с выездными полевыми практиками. Мы собирали коллекции насекомых, гербарии, в утреннем лесу учились различать птиц по голосам, между экскурсиями зубрили латинские названия (помню, что для зачета по практике по зоологии беспозвоночных нужно было выучить 100 названий насекомых на латыни и представить их коллекцию), дежурили по очереди на полевой кухне, вечерами пели песни у костра... Такая вот необыкновенная обыкновенная студенческая жизнь.